

大气污染防治,这些部门四班三运转值班备勤

守护蓝天白云,他们特卖力

文/本报记者 崔培
图/视频记者 孙逢辉
见习记者 崔常松
通讯员 鲍玉冰

为加强大气污染综合治理,改善济宁太白湖新区环境空气质量,缓解道路交通压力,济宁北湖交警出动警力43人,实行四班三运转值班备勤模式,联合交通局、综合执法、环保等部门,开展大货车交通违法治理行动,全力守护新区蓝天白云。



扫码看视频

正在进行机动车排气污染遥感监测。

城区主要道路 24小时循环巡查

24日上午,在济宁太白湖新区联合治超监测站,一辆辆大货车正在等待监测,工作人员正用重型柴油汽车尾气检测仪,对车辆的排气污染情况进行监测,并现场出具自由加速(不透光烟度法)排气污染物测试报告。

“为加强大气污染综合治理,改善新区环境空气质量,我们联合环保部门加强对重型柴油车辆的污染防治力度。”北湖交警大队石桥中队中队长黄向民介绍,根据《GB3847-2018车用压燃式发动机和压燃式发动机汽车排放烟度排放限制及测量方法》,对路过柴油车进行抽查监测,平均每天监测重型柴油汽车10辆左右。

临荷路是济宁市南二环,也是主城区主要进出道路,每天进出的车辆有16000多辆,为加强进出城区车辆排污检查力度,北湖交警采取24小时巡查制度,对过往车辆进行不定时抽检,确保车辆排污符合标准。



“我们在监测车辆时,通过三次踩油门,根据车辆的发动机怠速转速,取三次数值的平均值,与标准限制值进行对比。”济宁市生态环境局太白湖新区分局工作人员李芝政说,对于超过限制的车辆,将由交管部门给予200元处罚,同时督促驾驶员尽快加装DPF装置,以减少污染物的排放。

在车辆管控方面,北湖交警结合辖区实际情况开展排查梳理,根据环境质量监测点设置情况确定核心控制区范围,组织警力深入辖区重点运输企业、用车企业开展走访座谈,告知管控重点、通行规则,确保辖区内车辆的源头监管。根据道路通行实际,建立远端道路分流、外环线路封控、近端道路查控、核心区域管控的四级管控机制。

科技设备上岗 治理效果显著

在临荷路段,一台机动车排气污染遥感监测车正在运行,车内摆放着各种不同的仪器和监测设备,工作人员可通过计算机操控整个监测系统。“当车辆从检测车辆有效监测

距离内路过时,尾气会对检测设备的光路有一定的遮挡和吸收,根据其遮挡和吸收的比例测算出尾气中污染物的含量。”现场一位工作人员说,整个过程只需0.7秒-0.8秒,就能读取相关尾气排放数据。

在遥感监测车的车顶上方,设有LED显示屏。在监测过程中,所有尾气数据都将通过无线电传输到监测车上,电脑会自动分析出此时通过车辆的尾气排放是否超标,与此同时,车顶的LED屏幕上将实时显示车牌信息和尾气监测是否合格的信息。

利用遥感监测车监测尾气,不仅用时短,被测车辆也无需停车,避免造成交通拥堵现象,效率高,同时还可避免监测人员与尾气的近距离接触所带来的污染。

除此之外,北湖交警大队联合北湖交通加大超限超载违法治理力度,每辆车路过时的重量直接通过公路路面上的超载不停车监测系统,对货车超限超载实现不停车24小时检测,并将数据实时传送到电脑上,对于超载的车辆被现场查到或者主动进站接受处理的,卸货后由交警部门按照

规定进行处罚,否则,由交通部门非现场执法进行处理,将按照标准给予超载1吨罚款500元的处罚。

“我们通过超载不停车监测系统和视频抓拍设备,对车辆违法信息进行现场采集,依法对货车超限超载违法行为进行事后监管、查处。”黄向民说,目前,临荷路段的超载大货车现象,已基本杜绝。

超载不停车监测系统提高了超限超载车辆管控范围,实现对违法超限超载车辆的精准打击,是科技治超的有效方法,对治理货车超限超载、降低重载货车使用强度、减少因货车超限超载引发的交通事故、保护路桥等基础设施,都起到了一定的积极作用。

四班三运转值班 处罚超载车693起

为有效治理机动车尾气污染,今年1月份以来,北湖交警大队启动大气污染防治应急预案,在临荷路联合治超监测站联合交通局、综合执法、环保等部门,开展大货车交通违法治理行动,每天出动警力43人,实行四班三运转值班备勤模式,对过往车辆进行登记入册,发现违章车辆按照规定进行处罚,涉嫌超载超限车辆立即押送至停车场,经称重卸货后,按照超载比例进行处罚。

“根据《济宁市重型柴油车

管控工作实施方案》,我们在辖区范围内开展流动巡逻联合执法,对闯禁区的柴油车实施严查严控、依法劝返。”黄向民说,同时加强夜间路面日常交通管控,严查严处驶入主城区的柴油车冒黑烟、闯禁区、超限超载、超速、渣土车无通行证、抛撒滴漏等交通违法行为。截止到目前,共处罚超载车辆693起,机动车冒黑烟交通违法153起,闯禁区167起。

除此之外,在济宁太白湖新区北湖中学周边,辖区大队还设置京杭公主路口、京杭荷花路口两个执勤点,加大对闯禁区车辆的查处力度,同时加强京杭路、青莲路、济安桥路、渔皇路等道路巡逻管控力度,以及对农用车、低速载货车、闯禁区柴油车的处罚力度。

为加强民警严格公正执法,发现一起查处一起,从严落实处罚措施,北湖交警大队要求加强执法记录仪规范使用,客观记录执法全过程,规范做好摄像取证、证据固定等工作,并明确专人负责日常信息的报送。

同时,北湖交警大队还高度重视民警执勤安全防护工作,在专项行动前集中开展安全防护警示教育,提升全警安全防护意识。严格落实《交通警察道路执勤执法工作规范》要求,配齐执法车辆和防护装备,防止发生民警、辅警受伤事件。



现场检测货车。